

国际观察

美联储持续加息加剧全球经济风险

新华社记者 熊茂伶 施春

美国联邦储备委员会26日宣布将联邦基金利率目标区间上调25个基点到5.25%至5.5%之间,把利率推升到22年来的最高水平。这是美联储自2022年3月进入本轮加息周期以来的第11次加息,累计加息幅度达525个基点。

专家指出,持续加息导致美国经济增长放缓、金融系统压力增大,原本就沉重的债务负担进一步加剧,这将给全球经济带来负面外溢效应。此外,美联储大幅加息还推升了新兴市场和发展中经济体的偿债成本,加剧其资本外流风险,进而导致全球金融市场动荡、经济下行风险增大。

就在美联储宣布加息的前一天,此前曾因存款流失而引发股价大跌的美国太平洋西部银行宣布将被规模更小的加利福尼亚银行收

购。这是继3月硅谷银行、签名银行关闭,5月初第一共和银行关闭之后,美联储激进加息给银行业带来震荡的又一例证。

美国企业研究所经济学家德斯蒙德·拉赫曼对新华社记者表示,他认为还将看到大量其他地区性银行倒闭。《华尔街日报》此前报道指出,美国银行倒闭、金融体系压力增大带来的连锁反应可能导致信贷收紧,全球经济或将因此进一步放缓。

美联储本轮激进加息使美国国债收益率上升、美元走强,促使国际资本从新兴市场大规模流向美国以追逐更高回报,许多国家的金融市场因此遭受猛烈冲击。为避免本国货币汇率大幅波动、资本外流以及输入性通胀加剧,这些国家不得不跟随加息,给其自身经济增长带来风险。

拉赫曼表示,美国加息让新兴市场出现大量资本外流,这导致新兴市场货币大幅贬值,而更高的利率增加了新兴市场偿债成本,推升了高负债新兴市场经济体的债务风险,大量低收入国家已陷入债务困境。

埃及开罗大学经济学教授穆罕默德·拉迪表示:“对于因乌克兰危机而遭受较大经济影响的新兴市场经济体来说,美联储加息将增加其经济前景的不确定性和不稳定性。”

国际货币基金组织(IMF)25日发布《世界经济展望报告》更新内容指出,世界经济增长依然疲弱,多国央行为抑制通胀而提高政策利率的措施持续对经济活动构成压力。目前世界经济增长仍存在多重下行风险,包括通胀持续、金融市场重新定价、新兴市场和发展中经济体债务压力加重等。

对企业而言,利率持续升高迫使越来越多的企业不得不在高利率环境下进行再融资,这或将引发全球企业债务违约潮。世界经济论坛日前公布的一项针对企业首席风险官的调查显示,利率上升降低了需求,推高了借贷成本,让债务压力增大或债务违约成为非常现实的担忧。近四分之一的受访者表示,今年债务问题极有可能对其组织产生“严重影响”。

穆迪投资者服务公司估计,全球风险债务违约率将于明年初达到5.1%的峰值。该公司认为,在“严重悲观”情形下,高风险债务的违约率可能将在一年内跃升至13.7%,高于2008年国际金融危机期间13.4%的峰值。

(新华社华盛顿7月27日电 参与记者:徐超 许苏培)

中方代表呼吁防止巴勒斯坦被占领土局势走向失控

新华社联合国7月27日电 中国常驻联合国代表张军27日说,一段时期以来,巴勒斯坦被占领土局势加速恶化,冲突频率和烈度不断上升,中方对此深感担忧。安理会应给予高度重视,采取有效行动,防止局势走向失控。

张军当天在安理会中东巴勒斯坦问题公开会上发言说,必须旗帜鲜明反对暴力,呼吁有关各方保持冷静克制,避免任何加剧紧张的单边行动。占领方应切实履行国际法义务,防止军警过度使用武力,防止侵害被占领土民众人身及财产安全。巴勒斯坦和以色列是搬不走的邻居,应打破暴力循环,谋求共同安全。

张军表示,必须切实维护国际法治。被占领土上的定居点活动违反国际法和安理会有关决议,这一点不容置疑。中方呼吁以色列停止一切定居点活动,切实回到“两国方案”的正确轨道上来。中方呼吁切实维护耶路撒冷宗教圣地历史现状,尊重约旦管辖权,避免挑畔煽动。在执行国际法方

面不应有双重标准。张军表示,必须支持改善经济民生。应当立即取消对被占领土上人员和物资流动、土地使用的无理限制,为约旦河西岸巴勒斯坦社区发展创造条件。中方呼吁尽快解除对加沙地带封锁,消除人道和重建物资准入障碍。国际社会应加大对巴勒斯坦发展援助和人道主义帮扶,支持联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处工作,有力保障巴勒斯坦经济民生需求。

张军指出,必须全面落实“两国方案”。地面局势反复激化充分说明,零敲碎打的危机管控难以持久,全面公正的解决方案不可取代。联合国相关决议为基础,为推动巴以重启和谈付出更大努力,为推进“两国方案”采取有力行动,为维护公平正义发出更强烈声音。

张军表示,中方愿继续同国际社会一道,为早日实现巴勒斯坦问题全面公正持久解决,促进中东长治久安作出积极贡献。

朝鲜纪念祖国解放战争胜利70周年



视觉新闻

7月27日,群众在朝鲜平壤的阅兵式现场欢呼。

朝鲜27日在首都平壤金日成广场举行阅兵式,纪念祖国解放战争胜利70周年。新华社发

中国海军“和平方舟”号医院船访问汤加并开展医疗服务



新华社努库阿洛法7月28日电(黎云 李珂嘉)执行“和谐使命-2023”任务的中国海军“和平方舟”号医院船28日抵达汤加王国努库阿洛法港(如图),进行为期7天的友好访问并开展医疗服务。这是“和平方舟”号医院船第三次访问汤加。

当地时间上午10时,在汤加海军巡逻艇“银箭”号引导下,“和平方舟”号医院船悬挂中汤两国国旗,缓缓驶抵努库阿洛法港的乌纳码头。汤方在码头举行了隆重的欢迎仪式,汤加首相胡阿卡瓦梅利库及军政要员、中国驻汤加大使和当地民众、华侨华人及中资机构代表等在码头迎接。汤加皇家军队演奏中汤两国国歌,身着传统服饰的当地民众向中国海军官兵献上花环,表演民族舞蹈。

访问汤加期间,“和平方舟”号医院船除在医院船主平台提供诊疗服务外,还将与汤加海军进行战伤救护学术交流,与汤加医务人员联合开展诊疗和手术,将派出医疗救护直升机和多支医疗分队前往外岛和当地医院、乡村、社区开展巡诊,派出健康服务与文化分队赴当地学校开展健康宣教和文化交流。此外,两国海军将在港外海域举行联合演练。

2022年1月,汤加遭受火山喷发自然灾害,中国海军派舰艇编队运送1400余吨救灾物资驰援汤加。“和平方舟”号医院船曾于2014年、2018年成功访问汤加,为当地提供医疗服务近万人次。

共话中国经济新机遇

期待与中国伙伴共享巨大商机

——访中国欧盟商会天津分会主席施伦普

新华社记者 宋瑞

中国欧盟商会天津分会主席克里斯托夫·施伦普日前接受新华社记者专访时表示,欧洲企业重视中国市场在企业战略布局中的地位,持续在中国市场增资扩产,期待与中国伙伴共享合作机会和巨大商机。

施伦普表示,随着中国开放的大门越开越大,中国营商环境持续优化,吸引越来越多欧洲企业“用脚投票”,不断开辟合作新领域,创新合作新形态。

从新建第二条生产线拓展A320系列飞机的总装能力,到由中国总装的空客飞机首次交付

欧洲和菲律宾的客户,中国天津的空中客车亚洲唯一民用飞机总装线今年以来不断见证“里程碑事件”。

身为空中客车天津飞机交付中心总经理的施伦普表示,在中国经济持续复苏的背景下,空客亚洲总装线的总装能力不断提升,可以满足更多国际客户需求,为国际民航市场注入新动能。

中国欧盟商会日前主办了《中国欧盟商会商业信心调查2023》天津发布会。施伦普在会后告诉新华社记者,调查结果显示,绝大多数中

国欧盟商会天津会员希望继续在华投资。施伦普说,“我非常高兴看到天津的会员企业数量多年来保持稳定,也期待会员企业未来迎来爆发式增长。”

今年2月至3月,中国欧盟商会对570家受访会员企业展开问卷调查,形成了这份调查报告。调查显示,当前超90%的受访企业计划将中国作为投资目的地,其中59%的受访企业将中国视为三大主要投资目的地之一。

施伦普表示,欧洲企业与中国合作伙伴合作潜力巨大,“尤其在绿

色低碳、环境保护领域,双方将继续加强合作”。

今年是中欧建立全面战略伙伴关系20周年,双边经贸投资合作保持良好势头。2022年中欧双边货物贸易总额达8473亿美元,同比增长2.4%。今年上半年,中欧班列开行8641列、运送货物93.6万标箱,同比分别增长16%、30%。

中国欧盟商会在中国9个城市设有7个分会,拥有1700多个会员企业。天津分会成立于2005年,现有100多个会员企业。

(新华社天津7月28日电)

拍卖公告

豫金拍公[2023]第0813号

有意竞买者,请于2023年8月12日17时前将规定数额的竞买保证金(保证金:伍拾万元整)汇入河南金帝拍卖有限公司指定账

户(名称:河南金帝拍卖有限公司,账号:16552101040001883,开户行:农行周口西城支行)。保证金以银行实际到账为准,若不成交全

息退还。请持有效证件到河南金帝拍卖有限公司办理竞买手续。

标的展示时间:自公告之日起
标的展示地点:标的所在地
拍卖咨询电话:0394-8278669
公司网址:www.hnjdp.com
公司邮箱:jdp@163.com
河南金帝拍卖有限公司
2023年7月29日

菲律宾,开展搜救

7月28日,在菲律宾黎刹省,菲律宾海岸警卫队成员在倾覆船只事故现场开展搜救行动。

一艘客船27日下午在菲律宾黎刹省比南奥南镇附近水域倾覆,已造成至少26人丧生。新华社发

沈丘县教体局关于辞退脱岗人员的公告

沈丘县教体局根据《中华人民共和国人事部《全民所有制事业单位辞退专业技术人员和管理人员暂行规定》》第三条第四款的规定,经教体局党组研究,决定对孙一等四名脱岗人员,按规定予以辞退,现将名单公告如下:

- 1.沈丘县莲池镇邹营小学教师孙一;
 - 2.沈丘县莲池镇陈庄小学教师赵玉霞;
 - 3.沈丘县白集镇尹庄小学教师李民生;
 - 4.沈丘县槐店回族镇河南小学教师王勇。
- 以上4位同志,请于2023年8月7日之前到教体局人事股办理离职手续,如逾期未办理,后果自负。

沈丘县教育体育局
2023年7月29日

周口市川汇区商务局关于对周口轩捷汽车销售有限公司的公示

各汽车销售及二手车经销企业:按照《二手车流通管理办法》(商务部、公安部、国家工商总局、国家税务总局2005年第2号令)、《河南省商品交易市场监督管理条例》《二手车流通企业经营管理规范》(SB/T 11144-2015)《周口市二手车流通行

业发展规划》等有关规定,川汇区商务、公安、市场监管、税务部门对新备案企业周口轩捷汽车销售有限公司联合开展了检查,检查组对其二手车经销场地面积、功能设置、功能分区以及相关管理制度等软硬件实地查验,经检查组人员综合评议,认定

周口轩捷汽车销售有限公司符合二手车经销企业的设置标准,现进行公示,公示期限为2023年7月29日至2023年8月6日。

对公示情况有异议的单位及个人,可在公示期内向川汇区商务局书面或电话反映情况。

联系人:川汇区商务局市场体系建设股 许鹏辉
电话:8516098
地址:川汇区行政中心综合楼1428房间

周口市川汇区商务局
2023年7月29日